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Ο Μητροπολίτης Καστορίας στις πολιτιστικές 
εκδηλώσεις για τον Παύλο Μελά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου 2024, ξεκίνησαν οι επετειακές 
εκδηλώσεις για την συμπλήρωση 120 ετών από τον θάνατο του 
ήρωα Παύλου Μελά, στην Καστοριά. 

Οι τριήμερες πολιτιστικές και λατρευτικές εκδηλώσεις συνδιοργανώνονται από 
την Περιφερειακή Ενότητα Καστοριάς, την Ιερά Μητρόπολη Καστορίας και τους 
Δήμους Καστοριάς και Άργους Ορεστικού, υπό την αιγίδα και με την συνεργασία 
του Στρατού.

Είχαν προηγηθεί τα Β’ Καραβαγγέλεια, τα οποία πραγματοποιήθηκαν από 7 έως 11 
Φεβρουαρίου 2024, σε συνδιοργάνωση της Ιεράς Μητροπόλεως με την Π.Ε. 
Καστοριάς και τους Δήμους Καστοριάς και Άργους Ορεστικού, που ήταν 
αφιερωμένα στον Οικουμενικό Ελληνισμό, με αφορμή τον οικουμενικό Έλληνα 
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Παύλο Μελά.

Την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου 2024, ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος παραβρέθηκε στις πρώτες εκδηλώσεις.

Το πρωί παρακολούθησε τον τιμητικό αγώνα δρόμου 1000 μέτρων, που 
διοργανώθηκε με μέριμνα του Δήμου Καστοριάς, όπου συμμετείχαν μαθητές της 
Δ’, Ε’ και ΣΤ’ τάξης των δημοτικών Σχολείων από όλη την Περιφεριακή Ενότητα.

Στον χαιρετισμό του προς τα παιδιά ο Σεβασμιώτατος είπε ότι με τον αγώνα 
δρόμου, ακολουθούν συμβολικά τα βήματα του ήρωα Παύλου Μελά, που αγαπούσε 
την Πατρίδα και είχε πολλές αρετές.

Το μεσημέρι της ιδίας ημέρας ο Σεβασμιώτατος μετέβη στην Λέσχη Αξιωματικών 
Φρουράς Καστοριάς, όπου παρακολούθησε διαλέξεις από προσκεκλημένους 
δόκιμους ομιλητές. Μια εκδήλωση, την μέριμνα της οποίας είχε ο Στρατός.

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας ο Σεβασμιώτατος μετέβη στο Πολιτιστικό Κέντρο 
του Άργους Ορεστικού, όπου παρακολούθησε ρο Μουσικοθεατρικό Ιστορικό 
Δρώμενο – Παράσταση, με τίτλο «Ο Ύμνός του Παλικαριού», όπου παρουσιάστηκε 
η ζώή του Παύλου Μελά από τις επιστολές του προς την σύζυγό του Ναταλία Μελά.

Η παράσταση αυτή παρουσιάσθηκε για πρώτη φορά κατά τις εκδηλώσεις των Β΄ 
Καραβαγγελείων, με μεγάλη επιτυχία και κρίθηκε αναγκαία η επαναπαρουσίασή 
της.

Στο θεατρικό δρώμενο συμμετείχαν μικροί και μεγάλοι υπό την διδασκαλία της 
Εκπαιδευτικού κ. Δέσποινας Σπυροπούλου, οι οποίοι με άριστη ερμηνεία 
παρουσιάσαν τον Παύλο Μελά, μέσα από το βιβλίο της Ναταλίας Μελά, ως έναν 
Μεγάλο Έλληνα, με παιδεία, αρετές, στοργή, γενναιότητα, με χριστιανικό ήθος και 
φιλοπατρία.

Οι θεατές παρακολούθησαν το ιστορικό θεατρικό δρώμενο με πολύ προσοχή, και 
στο τέλος προσέφεραν ένα θερμό και παρατεταμένο χειροκρότημα στην θεατρική 
ομάδα, εκδηλώνοντας έτσι τον θαυμασμό τους, την συγκίνησή τους και τις 
εντυπώσεις τους.
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